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IL SITO DELLA COMMISSIONE: 

 la composizione   le competenze   i resoconti   la brochure  

 

PLENARIA 

Nei primi due mesi della XIX Legislatura, la 

Commissione, in seduta riunita con la 10a Commissione, 

in sede referente, ha esaminato ed approvato il disegno 

di legge di conversione del decreto-legge 169/2022 

recante disposizioni su potenziamento NATO e SSN 

Calabria (A.S. 299). Ha inoltre avviato l'esame, in sede 

referente, in riunita con la 6a Commissione, del disegno 

di legge di ratifica degli Accordi Italia-Svizzera in 

materia di lavoratori frontalieri e di doppie imposizioni 

(A.S. 108). In sede consultiva, ha esaminato il disegno 

di legge di conversione del decreto-legge 176/2022 

recante misure urgenti di sostegno nel settore energetico 

e di finanza pubblica (A.S. 345), formulando alla 5a 

Commissione un parere favorevole con osservazione, e 

ha inoltre formulato al Governo un parere favorevole 

con osservazioni sullo schema di decreto legislativo 

sull'adeguamento delle procedure di contrattazione per il 

personale delle forze armate e delle forze di polizia a 

ordinamento militare (A.G. 6). Nell'ambito del sindacato 

ispettivo il Sottosegretario di Stato agli affari esteri e alla 

cooperazione internazionale, Maria Tripodi, ha risposto 

all'interrogazione n. 3-00051 del senatore Menia, su 

presunte irregolarità relative al sistema di voto per 

corrispondenza utilizzato nella circoscrizione "estero". 

MISSIONI 

 Una delegazione della Commissione, composta dal 

Presidente Stefania Craxi e dal senatore Alessandro Alfieri, 

ha svolto una missione a Bruxelles dove ha incontrato: il 

Rappresentante italiano alla NATO, Amb. Francesco Maria 

Talò; il Rappresentante militare presso i Comitati militari 

NATO e UE, Ammiraglio Dario Giacomin; il Generale 

Mauro Lunardi, Consigliere militare del Rappresentante 

permanente d'Italia presso la NATO; il Rappresentante 

permanente d'Italia presso l'UE, Amb. Piero Benassi; il 

Rappresentante italiano nel Comitato Politico e di Sicurezza 

della UE (COPS), Amb. Marco Peronaci; il Direttore 

dell'Accademia diplomatica europea, Fernando Gentilini; il 

Presidente della Commissione per gli Affari esteri del 

Parlamento europeo, on. David McAllister; la Direttrice del 

Servizio per il Medio Oriente del Servizio Europeo per 

l'Azione Esterna, Helene Le Gal; la Presidente della 

Sottocommissione Difesa del Parlamento europeo, on. 

Nathalie Loiseau; il Direttore del Servizio Pianificazione e 

disponibilità degli armamenti dell'Agenzia della Difesa, Gen. 

Stefano Cont, e la Vice Presidente del Parlamento europeo, 

on. Pina Picierno. 

 

 
INCONTRI   

Nell’ambito delle attività di diplomazia parlamentare, il Presidente Stefania Craxi ha ricevuto, in separati appuntamenti, 

gli Ambasciatori di Giordania, Kais Abu Dayyeh (foto 1), del Sudafrica, Nosipho Nausca-Jean Jezile (foto 2), della 

Palestina, Abeer Odeh (foto 1), del Messico, Carlos Garcìa de Alba (foto 2) e dell'Ucraina, Yaroslav Melnyk (foto 5), 

nonché il rappresentante di Taipei in Italia, Andrea Sing Ying Lee (foto 4). 
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